8/ FEN BILIMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir. 2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz. A

Ayse sivilarin basincinin sivinin yogunluguna
badh oldugunu gdstermek igin asagidaki dize-
nekleri hazirhyor.

Su 20 cm 10 cm
Zeytinyagi
1 2
by s R e
5cm Zeytinyagi| >20 cm
5 Su L p.
3 4

Kaplar é6zdes olduguna gore Ayse hangi iki
kabi segerse amacina ulasmis olur?

A)1ve2 B)3ved D)2ve3 D)1ved

I. Tanklarin tekerleklerinin palet seklinde olmasi.

Il. Bicadin bir yuzunin keskin olmasi.

lll. Karda daha rahat yirtimek i¢in kar ayakkabisi kul-
laniimasi.

I\V. Raylarin seklinin bozulmamasi i¢in vagonlardaki
tekerleklerin sayisinin fazla olmasi.

Ginlik yasamimizda yukarida verilen bilgilerden
kag tanesi basinci azaltmak igin yapiimistir?

A1 B)2 C)3 D)4

366 Egey 36 Ege, otomobili sekildeki
. gibi dengede tutuyor.

K S c L Ege'nin yerine G adir-
likl Muammer ¢iktigin-
da denge bozuluyor.

sVl

Muammer c¢iktiginda dengenin saglanmasi icin asa-
gidakilerden hangisi yapiimalidir?

A) K pistonunun ylzeyi kicultiltp, L pistonun ylzeyi
arttiriimalidir.

B) Her iki pistonun ylizeyi de ayni oranda arttinimalidir.

C) Her iki pistonun ylizeyi de ayni oranda kiclltlilme-
lidir.

D) K pistonunun ylzeyi sabit tutulup, L pistonun ylizeyi
kacaltdlmelidir.

KITAPGIGI

At = - - - -=-=4E

-

Cc

Tamami su dolu kabin, noktalarla belirtilen
yerlerindeki su basinglari ile ilgili asagidaki
ifadeler kullaniimistir.

1. En blyik basin¢ E noktasindadir.

2. B ve D noktalarinda basin¢lar esittir.

3. A noktasindaki basing, B'ye gére daha fazla-
dir.

Buna gore hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz 2.
C)2.ve3. D)1.,2 ve3.

Yansina kadar su dolu bir kabin agzina balon
parcasi gerilip, sekildeki gibi bir pipet takiliyor.

Gergin balon pargasina parmagimizia asagi
yiénde bir kuvvet uyguladigimizda pipetten
disan suyun ¢iktigi gbzleniyor.

Yalmzca bu gdzlemden yola ¢ikilarak akisg-
kanlarin basinci ile ilgili asagidakilerden
hangisine ulagilir?

A) Sivi basinci sivinin sicakhgina baghdir.
B) Basing sivinin derinligine baghdir.

C) Sivilar ve gazlar basinci iletir.

D) Basing sivinin cinsine baghdir.

Diger sayfaya geciniz.



FEN BILIMLERI

Sekildeki kabin tabaninin
ortasina su sizdirmayan A
kapagdi yerlestiriliyor. Daha
sonra musluk aciliyor ve
3t strede kap tamamen
su ile doluyor.

Buna gore muslugun
agilmasindan kap dola-
na kadar gegen siirede K noktasina etki eden sivi
basincinin degisimini gosteren grafik asagidakiler-
den hangisidir?

A) S basincl B) 5161 Basinc
3p—E !
o, £
y H H
TEE i
C) g D)
3p
2p
P b
Y e

Sekilde verilen dikddrtgenler prizmasi kesik cizgilerle
belirtilen yerlerde G¢ parcaya ayriliyor.

-— | ry B [«
20cm
20cm 20cm Wem
10cm Sem Sem 10em
Sem Sem m

10em 5e

Bu parcalarin ayri ayn yere yaptiklari basinglar
arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A)P,=P_=P_
C)P>P,=P,

B} P,=P.>P.
D) P,>P_>P_

Ozdes ve esit bélmeli K, L ve M cisimleri zemin tizerin-
de sekildeki gibi durmaktadir.

a' | anlun |

K L M

Cisimlerin boyali bolgeleri kesilip atildiginda, kalan
kisimlarin yiizeye yaptiklari basinglan ilk duruma
gore nasil degisir?

= .0 - M
A) Artar Artar Degismez
B) Artar Degismez Azalir
C) Azalir Azalir Artar
D) Azalir Azalir Azalir

10.

1.

A KITAPGIGI

Ozdes kiip biciminde tuglalardan olusturulan cisimler
sekildeki gibi dengededir.

Bu cisimlerin zemine uyguladiklari basinglar sira-
siyla P,, P, ve P, olduguna gore, cisimlerin uygula-
diklar1 basinglar arasindaki iliski asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A)P =P =P,
C)P,=P P,

B) P>P >P,
D) P,>P,=P,

Asagida icinde bir miktar su bulunan |. kap
Il. konuma getirilmektedir.

1 2

Buna gdére su yiiksekligi ve kap tabanina
yapilan basing nasil degisir?

Su seviyesi Basing
A) azalir degismez
B) artar artar
C) degismez azalir
D) degismez dedismez

Katli, sivi ve gaz basincinin giinlik hayattaki kullanim
yerleri ile ilgili asadidaki drnekler verilmistir.

» Otomobil hava yastiklari

= Hidrolik liftler

» Tirlarin 4 den fazla tekerleginin olmasi

» Civi, toplu igne gibi cisimlerin uclarinin sivri olmasi
= Arabalardaki hidrolik fren sistemleri

* Yangin séndlrme tlpleri

Verilen bu érneklerden kag tanesi sivilar ve gazla-
rin basinci ile ilgili érneklerdir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

Diger sayfaya geciniz.



12,

13.

14,

FEN BILIMLERI

Elif, sivilarin basincinin kabin sekline bagli
olmadigini asagidaki kaplan kullanarak géstermek
istiyor. (d=1g/em?®, d,_ ;.= 0,92 glem?)

4

Zeytinyadi

Buna gdre, Elif’'in se¢cmesi gereken kaplar
hangileridir?

A)1ved
C)2ved

B)2ve3
D)3ved

“Katilarda basing¢ cismin zemin ile temas ettidi yizeyin
alani arttikca azalir” bilgisini deneyerek kesfetmek is-
teyen bir 8grenci, bunun i¢in, asagidaki cisimleri ayni
ylkseklikten birakarak kum yiizeyde olusan cukurlarin
derinliklerini karsilastiracagi bir deney diizenegi hazir-
liyor.

G=20N G=20N G=30N =30N

I n m v

Ogrencinin amacina ulasabilmesi igin verilen sekil-
lerden hangi ikisini kullanmahidir?

A)lvell B)lvell

C)llvelll D) Il ve IV
K Su ile dolu kap tizerine 6z-
des K, L ve M delikleri acil-
Le-\ o diginda, bu deliklerden fis-
sl Me- - - kiran sivilar belirtilen uzak-

- .—\M liklara dusuyor.
d a d

Buna gore deliklerden fiskiran sularin izledigi yol-
larin farkl olmasinin nedeni asagidakilerden han-
gisidir?

A) Derinlik arttikca sivi basincinin artmasi

B) Kabin ylzeyine dogru sivi basincinin artmasi

C) Kabin her bélgesinde sivi yogunlugunun farkh ol-
masi

D) Sivi basincinin kap tabanina dogru azalmasi

15.

16.

A KITAPGIGI

Yandaki sekilde zemine
badh bulunan bir
balonun ipi ¢ézuldtgin-
de yukari yénde yiiksel-
didi gérllmustir. Bu
durumla ilgili;

1 2

1. Balon icersindeki gazin basinci artar.
2. Balonun hacmi artar.
3. Balona etki eden ac¢ik hava basinci azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz 1.
C)1.ve 2.

B) Yalniz 3.
D) 2. ve 3.

Ozdes kaplarin icine, ayni seviyede olacak
sekilde su ve zeytinyadi dolduruluyor.

Su su

SIS

Suyun yodunlugunun (6zkitlesinin) zeytinyadi-
nin yogunlugundan blyik oldugu bilinmektedir.

Buna gore, sekildeki K, L ve M noktalarinda
sivi basinglarinin siitun grafigi asagidaki-
lerden hangisi olur?

A) Basing B) Basing
| [

i ﬂ Noktalar [

K L M K L M

MNoktalar

Noktalar

Diger sayfaya geciniz.



FEN BILIMLERI A KITAPGIGI

17.  Ozdes tuglalar sekildeki gibi yatay zemin 20. sekildeki grafik, yatay bir zeminde bulunan
tizerine yerlestiriliyor. = g i
ozdes K, L, M kaplarindaki su veya zeytin-
sk ' ‘ ' . yaginin, kaplarin tabanina uyguladigi sivi
z__,.;_ma‘:., : _ basinglarini géstermektedir.
L T . v,
Diizenek Diizenek Diizenek Diizenek Basing
Buna gore tuglalann zemine uyguladig: ba-
sincin, tuglalann agirhgina ve zemine temas
eden yiizey alanina bagh oldugu ispatlan- R 777 R
mak istenirse, hangl iki dizenek karsilastnrl-
mahdir?
Adirhik Ylizoy alani e / _____
A) I. ve IIL 1. ve Il /
B) I wve HIL I ve IV
) I. ve IL I. ve Il
D) l. ve lIl. II. ve IV.
K L M Kaplar
18 Suyun yogunlugu zeytinyaginin yogunlu-
' gundan daha biiyuk olduguna gére K, L, M
lJ;L‘ kaplarinda bulunan sivilar ve ylkseklikleri
— L — asaqidakilerin hangisindeki gibi olabilir?
Elif, 6zdes ktipleri kumun Uzerine sekillerdeki gibi yer- A f ______________________ (
Ie“stmyclar. (Yuzey alani: kiiplerin kum ile temas eden Su ST -
bélgesi) : | |
Elif’ in yaptigl deneyde bagimli, bagimsiz ve sabit K L M
tutulan degiskenler hangi se¢cenekte dogru veril-
mistir?

Baqmii  Baaimsiz  SabitTutulan

Degisken  Degisken  Degisken ovinvedl mire
A) Agirlik Basing Yizey alani K L M
B) Agirlik Ylzey alani Basing
C) Yizey alani Basing Adirhk
D) Basing Ylizey alani Agirhk C) f {
Su ‘ eytinyag eytinyagi
19. I K L M
Sekildeki kapal kap,
' birbirine karismayan A
ve B sivilari ile doludur. D) J W (
“““““““““ T
Kap ters gevrildiginde Su_ oysnyad |
asagidaki ifadelerden hangisi dogru olur? ( d;>d,) K L M
A) Kabin zemine yapti§i basing artar.
B) Kap tabanina etki eden sivi basinci artar.
C) Kap tabanina etki eden basinci dedismez.
D) Kap tabanina etki eden sivi basinci azalir.
FEN BILIMLERI OGRETMENI 4 TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



FEN BILIMLERI A KITAPGIGI
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8/ FEN BILIMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir. 2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz. B

Yansina kadar su dolu bir kabin agzina balon
parcasi gerilip, sekildeki gibi bir pipet takiliyor.

Gergin balon parcasina parmagimizia asagi
yvinde bir kuvvet uyguladigimizda pipetten
disan suyun ikt gdzleniyor.

Yalnizca bu gdzlemden yola cikilarak akig-
kanlarnn basinci ile ilgili asagidakilerden
hangisine ulagilir?

A) Sivi basinci sivinin sicakhgina baghdir.
B) Basing sivinin derinligine baghdir.

C) Swvilar ve gazlar basinci iletir.

D) Basing sivinin cinsine baghdir.

Ap = — - - -=-=4E

-

Cc

Tamami su dolu kabin, noktalarla belirtilen
yerlerindeki su basinglari ile ilgili asagidaki
ifadeler kullaniimistir.

1. En blylik basin¢ E noktasindadir.

2. B ve D noktalarinda basin¢lar esittir.

3. A noktasindaki basing, B'ye gére daha fazla-
dir.

Buna gdre hangileri dogrudur?

A)Yalniz 1. B) Yalniz 2.
C)2.ve 3. D)1, 2. ve3.

KITAPGIGI

|. Tanklarin tekerleklerinin palet seklinde olmasi.

[I. Bicagin bir yiztunin keskin olmasi.

[ll. Karda daha rahat ylrimek i¢in kar ayakkabisi kul-
laniimasi.

IV. Raylarin seklinin bozulmamasi i¢in vagonlardaki
tekerleklerin sayisinin fazla olmasi.

Ginlik yasamimizda yukarida verilen bilgilerden
kag tanesi basinci azaltmak igin yapimistir?

A1 B)2 C)3 D)4

Ozdes ve esit bélmeli K, L ve M cisimleri zemin tizerin-
de sekildeki gibi durmaktadir.

e’ | 2lus |

K - M

Cisimlerin boyali bolgeleri kesilip atildiginda, kalan
kisimlarin yiizeye yaptiklari basinglar ilk duruma
gore nasil degisir?

JE . M
A) Artar Artar Degismez
B) Artar Degismez Azalir
C) Azalir Azalir Artar
D) Azalir Azalir Azalir

Asagida icinde bir miktar su bulunan |. kap
Il. konuma getirilmektedir.

1 2

Buna gdére su yiiksekligi ve kap tabanina
yapilan basing nasil degisir?

Su seviyesi Basing
A) azalir degismez
B) artar artar
C) degismez azalir
D) degismez dedismez

Diger sayfaya geciniz.



FEN BILIMLERI

Sekilde verilen dikddrtgenler prizmasi kesik cizgilerle
belirtilen yerlerde ¢ parcaya ayriliyor.

- — - B C
20cm
20em 20cm 20cm
10cm Secm Som 10cm
Sem Som m

10em Sen

Bu parcalarin ayri ayr yere yaptiklari basinclar
arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

A)P,=P_=P_
C) P>P,=P,

B) P,=P_>P_
D) P,>P>P,

Ayse sivilarin basincinin sivinin yogunluguna
bagl oldugunu géstermek icin asagidaki dize-
nekleri hazirhyor.

Y s R s
Su 20 cm 10 cm
Zeytinyagi
1 2
A ' ~5 'a
5¢cm Zeytinyagi| >20 cm
N Su . o
3 4

Kaplar 6zdes olduguna gore Ayse hangi iki
kabi seg¢erse amacina ulagsmis olur?

A)1ve2 B)3ved D)2ve3 D)1ved

Ozdes tuglalar sekildeki gibi yatay zemin

Uzerine yerlestiriliyor.
Yatay ' ‘ V.=
Zemin -

I 1] . .

Diizenek Diizenek Diizenek Dizenek

Buna gore tuglalann zemine uyguladig: ba-
sincin, tuglalann agirhdina ve zemine temas
eden yiizey alanina bagh oldugu ispatlan-
mak istenirse, hangi iki dizenek karsilastini-
mahdir?

Agirhk Yilzey alam
A) I. ve lII. I. ve Il
B) I wve 111 I. ve IV
) I. ve IL I. ve Il
D) I. we 111. 1. ve IV.

10.

11.

B KITAPGIGI

Yandaki sekilde zemine
badh bulunan bir
balonun ipi ¢ézuldtgin-
de yukari yénde yiiksel-
didi gérllmustir. Bu
durumla ilgili;

1 2

1. Balon icersindeki gazin basinci artar.
2. Balonun hacmi artar.
3. Balona etki eden ac¢ik hava basinci azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz 1.
C)1.ve 2.

B) Yalniz 3.
D) 2. ve 3.

Katl, sivi ve gaz basincinin ginlik hayattaki kullanim
yerleri ile ilgili asagidaki érnekler verilmistir.

» Otomobil hava yastiklari

» Hidrolik liftler

= Tirlarin 4 den fazla tekerledinin olmasi

= Civi, toplu igne gibi cisimlerin uclarinin sivri olmasi
= Arabalardaki hidrolik fren sistemleri

* Yangin séndlrme tipleri

Verilen bu érneklerden kag tanesi sivilar ve gazla-
rin basinci ile ilgili érneklerdir?

A)2 B)3 C)4 D)5

Elif, sivilarin basincinin kabin sekline bagli

olmadidini asagidaki kaplar kullanarak géstermek
istiyor. (d =1 glem?®, d =0,92 g/em?)

zeytinyad

Su  Zeytin S
yagi

Zeytinyagi

Buna gore, Elif'in se¢gmesi gereken kaplar
hangileridir?

A)lved
C)2ved

B)2ve3
D)3ve4d

Diger sayfaya geciniz.



12,

13.

14.

FEN BILIMLERI B KITAPGIGI

15. Sekildeki kabin tabaninin
ortasina su sizdirmayan A
|_|—|_| IJ;L‘ kapagdi yerlestiriliyor. Daha
P e o sonra musluk aciliyor ve
3t strede kap tamamen
Elif, 6zdes kipleri kumun lzerine sekillerdeki gibi yer- stpie:taluyor
lestiriyor. (Ylzey alani: kiiplerin kum ile temas eden Buna gore muslugun
bélgesi) agilmasindan kap dola-
Elif’ in yaptigi deneyde bagimli, bagimsiz ve sabit na kadar gegen siirede K noktasina etki eden sivi
tutulan degiskenler hangi secenekte dogru veril- basincinin degisimini gosteren grafik asagidakiler-
mistir? den hangisidir?
= = : A) S basincl B ) St basinct
:E-ﬁg’-m“,. I wﬁ Sl Wz == ;p ;
A) Agirhik Basing Yiizey alani :
B) Agirhk Ylizey alani Basing
C) Yizey alani Basing Adirhk o
D) Basing Yiizey alani Agirlik C) D
. :
ol
oA !
Lo fse, 3¢ EQe, otomobili sekildeki P
. gibi dengede tutuyor.
K s - Ege'nin yerine G agir-
125 s ) )
iklf Musmmer giketifin 16.  Ozdes kaplarin igine, ayni seviyede olacak
da denge bozuluyor. i i %
sekilde su ve zeytinyadi dolduruluyaor.
SVl
| |
Muammer ciktiginda dengenin saglanmasi icin asa-
gidakilerden hangisi yapilmahdir? zeytinyag su su
—h M
A) K pistonunun yizeyi kiiclttltp, L pistonun ylzeyi : K L
al’ttl['.l|ma.|ldli'. ) i = P T EE T r
B) Her iki pistonun ylzeyi de ayni oranda arttiriimalidir.
C) Her iki pistonun ylizeyi de ayni oranda kiciltiime- . . o . . .
lidir. Suyun yogunlugunun (6zkltlesinin) zeytinyadi-
D) K pistonunun yiizeyi sabit tutulup, L pistonun yiizeyi nin yogunlugundan biiyik oldugu bilinmektedir.
kaculttlmelidir.
Buna gore, sekildeki K, L ve M noktalarinda
sivi basinglarinin siitun grafigi asagidaki-
lerden hangisi olur?
Ozdes kip biciminde tuglalardan olusturulan cisimler
sekildeki gibi dengededir. A) Basing B) Basing
Noktalar Noktalar
| I I K LM K LM

Bu cisimlerin zemine uyguladiklari basinglar sira-

siyla P,, P, ve P, olduguna goére, cisimlerin uygula-

diklar1 basinglar arasindaki iliski asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

A) P,=P,=P, B) P>P>P, Noktalar
P=P,>F D) P>P =P,

3 Diger sayfaya geciniz.



FEN BILIMLERI B KITAPGIGI

17. 20. sekildeki grafik, yatay bir zeminde bulunan
Su ile dolu kap Gizerine &z- ozdes K, L, M kaplarindaki su veya zeytin-
‘ deg s, L ve M delider agil- ag n:;;n ka Iarlnptabanlna u Ulgdl g1 il\'l
Le\ - diginda, bu deliklerden fis- e e uyg g
w M AT - kiran sivilar belirtilen uzak- basinclarini gostermektedir.
- .—\__,_l_v)c_v_) liklara diistyor. Basing
d da d

Buna gore deliklerden fiskiran sularin izledigi yol-
larin farkh olmasinin nedeni asagidakilerden han-
gisidir?

AN

A) Derinlik arttik¢a sivi basincinin artmasi

B) Kabin ylzeyine dogru sivi basincinin artmasi

C) Kabin her bélgesinde sivi yogunlugunun farkli ol-
masi

D) Sivi basincinin kap tabanina dogru azalmasi

K L M Kaplar

Suyun yogunlugu zeytinyaginin yogunlu-
18. gundan daha biiyuk olduguna gére K, L, M
/ Sekildeki kapali kap, kaplarinda bulunan sivilar ve yiikseklikleri

birbirine kansmayan A asagidakilerin hangisindeki gibi olabilir?

ve B swvilari ile doludur.
A [ [ L

Kap ters gevrildiginde

asagidaki ifadelerden hangisi dogru olur? ( d;>d,) Su eytinyag | Su
A) Kabin zemine yaptigi basing artar. K L M
B) Kap tabanina etki eden sivi basinci artar.
C) Kap tabanina etki eden basinci degismez.
D) Kap tabanina etki eden sivi basinci azalir. B) J (
eytinyagi Su eytinyagi
19.  “Katilarda basing cismin zemin ile temas ettigi yiizeyin K L M

alani arttikca azalir” bilgisini deneyerek kesfetmek is-
teyen bir 8grenci, bunun i¢in, asagidaki cisimleri ayni

yikseklikten birakarak kum yiizeyde olusan cukurlarin C) f {
derinliklerini karsilastiracagi bir deney duzenegi hazr- [T " T TR e
liyor. Su ‘ eytinyag eytinyagi
K L M
=20N G=20N G=30N =30N
o T ]
] T mo v T B A oot R
. Su | [Zeytinyag U
Ogrencinin amacina ulasabilmesi igin verilen sekil- K ' ] . M
lerden hangi ikisini kullanmahdir? '
A)lvell B)lvelll
C)llvelll D) Il ve IV
FEN BILIMLERI OGRETMENI TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



FEN BILIMLERI B KITAPGIGI
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